

### **Безопасность - это важно!**

*Нам на улице не страшно,  
Знаем все мы с давних пор:  
Красный свет – идти опасно  
Путь закрыл нам светофор.  
Желтый свет горит – смотри,  
скоро сможешь перейти.  
Свет зеленый (не забудь!)  
Говорит: «Свободен путь!»*

Обучение правилам дорожного движения в детском саду — это важная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны в нашем ДООУ. В детском саду ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.

В соответствии с летним планом работы на 2022 учебный год и в целях повышения безопасности детей в МБДОУ, с 01 августа по 05 августа проведена неделя безопасности дорожного движения **«Безопасность – это важно!»**. Основной целью проведения недели безопасности является формирование навыков безопасного поведения на дорогах, адаптации детей к транспортной среде.

В нашем детском саду разработана система профилактики дорожно-транспортного травматизма и изучения дошкольниками правил дорожной азбуки, которые рассматриваются как составная часть воспитания общей культуры ребенка.

Решение задач недели безопасности осуществлялась через следующие формы работы: игровые занятия познавательного цикла; беседы; наблюдения за движением транспорта; рассматривание иллюстраций; чтение художественной литературы; развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры; обновление центров по ПДД.

В течение недели с детьми были проведены тематические беседы о правилах дорожного движения «Правила поведения на дороге, в транспорте, на улице», «Чтобы не случилось беды», «Безопасность на улице»,

«Дорожные знаки», «Виды транспорта», «Детское кресло», «Езда на велосипеде, роликах, самокатах». Организована выставка книг по данной тематике, рассмотрены и проанализированы различные ситуации.

В течение всей недели мы старались донести до каждого ребенка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребенок, обязан выполнять установленные правила, а также формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.

На занятии прочитали стихотворение о светофоре и дорожных знаках. Беседовали о безопасном поведении на дороге. Отгадывали загадки. Рассматривали картинки, иллюстрации с изображением дорожной ситуации. Проводились игровые ситуации «Это я, это я, это все мои друзья» и «Поможем инспектору дорожного движения».



*Совместная с родителями выставка рисунков «Я по улице иду!»*



*Конструирование и обыгрывание дороги*

С удовольствием дети играют в игры по ПДД на прогулках.



Итоговым мероприятием стало развлечение и викторина, посвященные правилам дорожного движения.





В результате проведенной работы, дети получили стойкие знания о сигналах светофора и правилах дорожного движения, познакомились с указательными и запрещающими дорожными знаками, у детей повысилась культура поведения на улице и выработалась потребность в соблюдении правил дорожного движения.

Подводя итоги проведения недели по профилактике детского дорожного травматизма, можно сделать следующие выводы:

1. Все мероприятия были проведены в полном объеме, согласно плана, на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге;
2. Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество;
3. Каждая образовательная деятельность содержала, как познавательный, так и занимательный материал.

Таким образом, неделя безопасности дорожного движения в детском саду прошла целенаправленно и эффективно.